
A Flórián-téri római fürdő. Most nyitotta meg a 
polgármester a III. kerületi Flórián-téren talált és restau­
rált római korbeli fürdőt, amely a főváros legújabb és 
egyik legeredetibb idegenforgalmi látványossága lett. A ró­
mai gőzfürdőt, amely a Flórián-tér alatt terül el, úgy álli- 
tották helyre, hogy teljes épségében megmaradt és a nagy- 
közönség részére kényelmesen hozzáférhető. A földalatti 
termek fölé üvegcsarnokot emeltek, innen vezet le a lépcső­
ház. A fürdőt Némethy Károly közművelődési tanácsnok 
adta át, majd Liber Endre h. polgármester vette át és nyi­
totta meg néhány szóval. Szönyi István műegyetemi tanár 
ismertette a restaurálás nehéz munkájának részleteit, 
majd a közönség megtekintette a különböző termeket és 
Hagy Lajos, az aquincumi muzeum igazgatója ismertette 
a rendkívül érdekes ásatást. A Flórián-téren feltárt hypo- 
caustrom, római korbeli gőzfürdő Aquincum legnagyobb 
fürdőépülete volt. A fürdő a Krisztus utáni III. századból 
származik. II. Claudius császár uralkodása alatt, Kr. u. 
268-ban nagyszabásúra bővitették, úgyhogy a tudósok sze­
rint ez a fürdő méreteiben a mostani Gellért-fürdőhöz ha­
sonló volt és a Flórián-tér alatt feltárt maradvány csak 
egy kis töredéke a hajdani hatalmas építkezésnek. A fürdő 
számára vízvezeték hozta idáig a rómaifiirdői források 
meleg vizét. A Flórián-téri hypocaustrum nyomaira már 
1778-ban rábukkantak, 1930-ban rendelte el a főváros az 
újabb ásatásokat és 1932-ben kezdődött el a kiásott részek 
befedése. A Flórián-téri földalatti muzeum, ahol csodála­
tos épségben maradt meg a tökéletes berendezésű és köz­
ponti fűtéssel ellátott fürdő, három teremből áll. A fürdőt 
forró levegővel fütötték és a most bemutatott maradvány 
tulajdonképen a nagy fürdőintézet langyos fürdője volt, 
de ezenkívül volt még egy nagy medence hidegfürdő és 
uszoda is, amelynek maradványait esetleg későbbi ásatások 
során fogják majd megtalálni. Az érdekes látványosságot 
ezentúl a nagyközönség is megtekintheti. A Flórián-térről 
a Raktár-utcába mentek át a főváros vezetői és a meghb 
vottak, ahol egy másik érdekes ásatást, egy ókeresztény 
kápolna maradványait tekintették meg. Ez a római korból 
származó kápolna lóherealaku épület és valamelyik elő­
kelő római család temetői kápolnája volt. A Cella Trichora 
a Kr. u.-i negyedik századból származik és különösen azért 
érdekes, hogy Magyarországon Pécs kivételével nem buk­
kantak hasonlóra. Az ásatást ezen a környéken folytatják, 
mert az ókeresztény kápolna körül temető volt és remélik, 
hogy megtalálják az ókeresztény temető bazilikájának ma­
radványait is. (Felvételeink a Képes Pesti Hírlapban.)

rz


